1. VUE D’ENSEMBLE DU PROJET

    1.1. Sommaire du projet

         1.1.1.  But, portée et objectifs

Définir brièvement le but, la portée et les objectifs du projet et du produit logiciel à livrer.

         1.1.2.  Hypothèses et contraintes

Décrire les hypothèses sur lesquelles le projet est basé, et les contraintes imposées sur les facteurs du projet (délais de livraison, limites budget, etc.)

         1.1.3.  Livrables du projet

Lister tous les items livrables au client, et les dates de livraison.

         1.1.4. Sommaire de l’échéancier et du budget

Présenter un sommaire de l’échéancier et du budget du projet. Le niveau de détail sera pour les activités et les processus de support majeurs.
    1.2. Évolution du plan

Prévoir les mises à jour de ce plan, la fréquence et les dates. Définir les mécanismes de distribution des changements à ce plan (aux membres de l’équipe, etc.). 

2. RÉFÉRENCES

Donner la liste complète de tous les documents et autres sources d’informations référencées dans ce plan.

3. DÉFINITIONS ET ACRONYMES

Donner les définitions aidant à comprendre ce document, et expliquer les acronymes et abréviations utilisées.

4. ORGANISATION DU PROJET

    4.1 Interfaces externes

Décrire les interfaces aux entités organisationnelles externes au projet (organigramme de l’organisation, structure des départements, liens du projet avec les entités  externes au projet, etc.)

    4.2. Structure interne

Décrire la structure organisationnelle interne du projet (structure de la hiérarchie des responsabilités du projet, etc.)

    4.3. Rôles et responsabilités

Identifier la nature de chaque activité de travail majeure, et identifier les unités organisationnelles responsables de ces activités. 

5. PLANS DU PROCESSUS DE MANAGEMENT

    5.1. Plans de départ

          5.1.1. Plan d’estimation

Spécifier les coûts et l’échéancier prévus pour conduire le projet, en donnant les techniques utilisées pour ces estimations (analogie, bottum-up, etc.), et les sources d’informations.

        5.1.2. Plan du personnel

Indiquer le nombre et les qualifications du personnel requis, par phase du projet, ainsi que la durée et la source de ce personnel (interne, recrutement, contrat, etc.)

        5.1.3. Plan d’acquisition des ressources

Spécifier l’acquisition des ressources en matériel, logiciel, formation, administration, etc. Préciser la responsabilité de chacune des acquisitions et les points dans l’échéancier nécessitant ces acquisitions.

        5.1.4. Plan de formation du personnel du projet

Spécifier la formation nécessaire pour assurer le niveau d’habileté à réaliser le projet avec succès. Préciser le type de formation, le nombre de personnel à être formé, et les méthodes de formation.

    5.2. Plans de travail

        5.2.1. Activités de travail

Spécifier les différentes activités de travail à être accomplies dans le projet à l’aide de schémas montrant la décomposition du travail.

        5.2.2. Allocation des échéanciers

Présenter les relations entre les différentes activités et tâches dans le temps de manière à préciser leur ordre (séquentiel, en parallèle, etc.)

        5.2.3. Allocation des ressources

Détailler l’allocation en ressources, de chaque activité majeure du projet apparaissant ci-dessus. Les ressources seront en personnel, matériel et autre.

        5.2.4. Allocation du budget

Présenter une décomposition détaillée du budget nécessaire pour chacune des activités majeures décrites ci-dessus, incluant l’estimation des coûts pour les activités du personnel, transport, meetings, outils logiciels, supports administratifs, etc. 

Il est préférable d’estimer les coûts en heures de travail lorsque c’est possible. 

    5.3. Plans de contrôle
        5.3.1. Plan de contrôle des exigences

Spécifier les mécanismes utilisés pour mesurer et contrôler les modifications aux exigences du produit.

        5.3.2. Plan de contrôle de l’échéancier

Spécifier les mécanismes de contrôle utilisés pour mesurer le progrès du travail complété, aux points de repère du projet, pour comparer le progrès réel à celui planifié (prévu), et pour implémenter les actions correctives lorsque l’écart est important.

        5.3.3. Plans de contrôle du budget

Spécifier les mécanismes de contrôle utilisés pour mesurer le coût du travail complété, comparer le coût planifié au coût réel, et implémenter les actions correctives lorsque l’écart est important.

        5.3.4. Plans de contrôle de qualité

Spécifier les mécanismes utilisés pour mesurer et contrôler la qualité des processus de travail et des produits résultants (assurance qualité, vérification et validation, revues jointes, audits, etc.)

        5.3.5. Plans des rapports

Spécifier les mécanismes utilisés pour les rapports, leur format, les informations utilisés pour communiquer le statut des exigences, échéancier, budget, etc.  aux entités externes au projet.

Les méthodes, outils et techniques de communication doivent être cités.

        5.3.6 Plan des collections métriques

Spécifier les méthodes, règles et techniques utilisées pour collecter et sauvegarder les métriques (mesures) du projet. Préciser ces métriques, leur fréquence, les méthodes utilisées pour valider, analyser et reporter ces métriques.

    5.4. Plan de gestion du risque

Identifier, analyser et établir les priorités pour tous les facteurs de risque associés au projet .

    5.5. Plan d’achèvement

Présenter les plans nécessaires à la finalisation correcte du projet (réassignation du personnel, archivage des livrables du projet, etc.)

6. PLANS DES PROCESSUS TECHNIQUES

    6.1. Modèle du processus

Déterminer le modèle de cycle de vie sélectionné pour le projet de développement. Indiquer les raisons justifiant le choix.

    6.2. Méthodes, outils et techniques

Spécifier les méthodologies de développement, langages de programmation, outils, etc. utilisés lors de chacune des étapes du développement. Citer les standards, politiques, etc. utilisés.

    6.3. Plan d’infrastructure

Spécifier le plan pour établir et maintenir l’environnement de développement (matériel et logiciel), et les politiques, procédures, standards et facilités requises pour conduire le projet.

    6.4. Plan d’acceptation du produit

Spécifier le plan pour l’acceptation par l’acquéreur du produit livré. Citer les critères qui déterminent cette acceptation, un contrat formel doit être émis, entre les représentants des  parties de développement et d’acquisition.

7. PLANS DES PROCESSUS DE SUPPORT

    7.1. Plan de gestion des versions

Décrire les méthodes utilisées pour l’identification, le contrôle, le compte rendu du statut et l’évaluation des versions (plan standard décrit dans IEEE Std 828)

    7.2. Plan de vérification et validation

Décrire les méthodes utilisées pour vérifier et valider (plan standard dans IEEE Std 1012)
    7.3. Plan de documentation

Décrire le plan pour générer les documents du projet

    7.4. Plans d’assurance qualité

Décrire le plan utilisé pour l’assurance qualité, c’est à dire, pour montrer que le projet accomplit ses engagements vis à vis des exigences.  (plan standard dans IEEE Std 730)
    7.5. Revues et audits

Spécifier l’échéancier, les ressources, méthodes et procédures utilisés pour conduire les revues et audits du projet. (plan standard dans IEEE Std 1028)
    7.6. Plan de résolution des problèmes

Spécifier les ressources, méthodes, techniques et procédures pour rendre compte , analyser et établir les priorités et traiter les problèmes générés durant le projet.  (plan standard dans IEEE Std 1044)
    7.7. Plan de gestion des sous traitants

Décrire le plan utilisé pour sélectionner et gérer tout sous traitant qui contribue aux produits du projet.
    7.8. Plan d’amélioration du processus

Établir des plans pour évaluer périodiquement le projet, déterminer les parties à améliorer et implémenter les plans d’amélioration au niveau de l’organisation pour les projets ultérieurs.

8. PLANS ADDITIONNELS

    8.1 Plan des tests

Spécifier les plans pour effectuer les tests. (plan standard dans IEEE Std 829)
    8.2. Plan de maintenance

Spécifier les plans pour l’entretien du système développé. (plan standard dans IEEE Std 1219)
    8.3. Autres plans 

Spécifier tout autre plan, qui n’est pas déjà cité, et au besoin,  tel que :

· Plan d’installation du système

· Plan de formation des utilisateurs, etc…

